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Természettudomdnyi kategdria javitotta:
Kémia feladatlap pontszdm:
Név: Anyja sziiletési neve:

Kedves Versenyzo!
A feladatlap megoldasahoz a kiadott periodusos rendszert, iroeszkozt és szamologépet hasznalhatsz!

1. Melyik atomra gondoltam? A leiras alapjan azonositsd az atomokat! Valaszként az atom
vegyjelér add meg! (14 pont)
Ennek az atomnak az atommagjaban 14 neutron és 13 proton van: .........

Ebben az atomban 16 neutron és 15 elektron talalhato: .........

Ennek az atomnak a tdmegszama 14 és atommagjaban 8 neutron van: .........

Ebben az atomban 3 elektronhéjon 6sszesen 14 elektron talalhato: .........

Ebben az atomban 4 elektronhéj van, és a kiils6 héjon (a vegyértékhéjon) 2 elektron talalhato: .........
Ebbdl az atombol egy elektron felvételével argonnal azonos elektronszerkezetii ion keletkezik: .........
Ebbdl az atombdl keletkezd kétszeres toltési kationnak 10 elektronja van: .........

Halogénelem, amelyben 4 elektronhéj van: .........

A periddusos rendszer 2. fécsoportjaban és 4. periddusdban talalhaté atom: .........

A legkisebb atomtomegii nemesgaz: .........

A levegbben legnagyobb mennyiségben talalhatd anyag: .........

Viz bontésa soran keletkez6 gazok koziil ez az atom van a nagyobb tomegli gazban: .........

Ha ez az atom leadja az elektronjainak 1/3-at, akkor egyszeresen pozitiv t6ltésii ionna alakul: .........
Ha egy ionbdl eltavolitjuk az elektronok 10%-at, akkor egy semleges atomot kapunk. Melyik ez az

atom? .........

2. Szdmitsd ki, hany gramm natriumionban talalhato 3-10%* db elektron! A szamitis menetét is
ird le! (5 pont)




3. A feladatban egy-egy anyagra vonatkozé rovid leiras szerepel, ezek alapjan add meg az
anyagok osszegképletét! (15 pont)

a) Ennek az anyagnak a vizes oldata a sosav: ...............

b) Ez az anyag keletkezik, ha magnéziumot reagaltatunk klorral: ...............

c) Szintelen, szurds szagu gaz, amelynek vizes oldataban a fenolftalein piros szini: ...............

d) Ennek a gaznak a molaris tomege 32 g/mol: ...............

e) Sarga szin{, szilard halmazallapoti kémiai elem: ...............

f) Ez az anyag keletkezik viz mellett a benzin égése soran: ...............

g) Vizben lila szinnel 0ldodo szilard anyag, amelyet oxigén eldallitasara is hasznalhatunk: ...............
h) Natrium és szulfidionokat tartalmazo vegyiilet: ...............

i) A krombol keletkez6 vegyiiletekben a kromatom tobbféle vegyértéki lehet. Pl. a krom(II)-kloridban
(CrCly) és a krom(IT)-oxidban (CrO) egyarant 2 vegyértéki krom talalhatd, ezt jelzi a vegyiilet
nevében zardjelbe irt romai szam (a ,,I1””) is. Mi a képlete a kovetkez6 krom vegyiileteknek?
krom(II)-klorid: ............... krom(II)-oxid: ............... krom(VI)-oxid: ...............

J) A krém tobb kiilonboz6 savat is képezhet, ezek egyike a kromsav. A kromsav soit kromatoknak

nevezzik, benniik a kationok mellett kromation (CrOif) talalhaté. Igy a kalcium-kromat képlete
példaul CaCrOs,.
Mi a képlete a kromsavnak? ...............

Mi a képlete a natrium-kromatnak? ...............
Mi a képlete az ammonium-kromatnak? ...............
Ha két kromsav molekula egyesiil egymassal, mikdzben kilép egy vizmolekula, akkor dikromsav jon

1étre. Mi az 6sszegképlete a dikromsavnak? ...............

4. 100 gramm Kkalciumbol és 142 gramm klorbdl hany gramm kalcium-klorid allithato el6? A
szamitas menetét is ird le! (6 pont)



5. Natrium-hidroxid-oldathoz addig ontiink kénsavoldatot, amig a keletkezett oldat semleges
kémhatasi nem lesz. A szamitasi feladatokban a szamitas menetét is ird le! (18 pont)
a) Ird le a kémiai reakcid egyenletét! (2 pont)

b) Melyik allitas igaz a fenti reakciora? Karikazd be a megfeleld valasz betiijelét! (1 pont)
A) a folyamat redoxireakcio, amelyben a natrium-hidroxid oxidalodik
B) a folyamat redoxireakcid, amelyben a natrium-hidroxid redukalodik
C) a folyamat sav-bazis reakcid, amelyben a natrium-hidroxid sav
D) a folyamat sav-bazis reakcid, amelyben a natrium-hidroxid bazis
E) a folyamat nem redoxi- és nem sav bazis reakcid

A reakcioban bekovetkezo részecskeatmenet alapjan pontosan indokold a valasztasodat! (2 pont)

) Melyik allitas igaz a fenti reakciora? Karikazd be a megfelel6 valasz betiijelét! (1 pont)
A) a folyamat egyesiilés, amelyben egy so €s viz keletkezik
B) a folyamat bomlas, amelyben a natrium-hidroxid ionokra esik szét
C) a folyamat egyesiilés, amelyben a két reagald anyagbol egy vegyiilet keletkezik
D) a folyamat bomlas, amelyben a kénsav ionokra esik szét
E) a folyamat nem egyesiilés és nem bomlas

d) Milyen szin(i a fenolftalein a kiindulasi és a keletkezett oldatokban? (3 pont)
natrium-hidroxid-oldat: ..........ccccooeiiiiin
kénsavoldat: .........cccoeviiiiiiiiiii
keletkezett Oldat: ..........ccovviiiiniiii

e) Ha 125 gramm 16 tdmeg%-os natrium-hidroxid-oldatot kozombdsitiink 20 tomeg%-os kénsavval,
akkor hany gramm natrium-szulfat keletkezik? (4 pont)

Hany gramm kénsavoldatra volt sziikség? (3 pont)

Hany tomeg%-0s lesz a keletkezett oldat? (2 pont)



6. Egy egyvegyértékii (egyszeres toltésii iont képez6) fém oxidja erds hevités hatasara fémre és
oxigénre bomlik. 58,0 g oxid teljes elbomlasa soran 3,05 dm® oxigéngaz keletkezik (az oxigén
siirtisége: p = 1,31 g/dm®). A szamitds menetét is ird le! (7 pont)

a) Mekkora tomegili fém keletkezett? (2 pont)

b) Szamitassal hatarozd meg mi a vegylilet 6sszegképlete? (5 pont)



